

老人遗产赠保姆 养女不服告上法庭

养女出国后鲜少回国照顾养父母,得知养父过世前签订协议将名下千万遗产赠予保姆,养女诉至法院请求判决遗产归自己所有。那么,她的诉请能被支持吗?

养父生前与保姆签订遗赠扶养协议

家住上海的何先生曾在过世前不久与保姆林女士签订了《遗赠扶养协议》,约定何先生名下的房产、现金存款等遗赠给保姆林女士,林女士则承担扶养何先生老两口及过世后安排后事的义务。此外,林女士在何先生过世后从其银行账户转出人民币1100余万元。

何女士在庭审中表示,自2014年起,养父何先生就聘请林女士担任保姆一职,其妻子在2020年何先生过世和2022年陈女士过世时,均因保姆林女士未通知且拒绝提供死亡证明,何女士亦未能回国办理丧事。

何女士认为,自己系何

先生、陈女士的唯一法定继承人,《遗赠扶养协议》是在何先生病重期间签订,属无效协议;即便有效,系争遗产为何先生、陈女士的夫妻共同财产,属陈女士一半遗产应由何女士继承。何女士故将保姆林女士诉至法院,要求法院判令全部由何女士继承所有。

保姆称养女出国后对父母不闻不问

被告保姆林女士在庭审中称,何先生夫妇将何女士抚养成人并出国定居,但何女士自上世纪90年代出国后,就对养父母不闻不问。自2014年起,自己受何先生委托来到家中照顾二老。

《遗赠扶养协议》中明确由林女士负责何先生老两口的生养死葬,老两口死后剩余财产遗赠给林女士。协议虽为何先生一人所签,但当时陈女士已无民事行为能力,居委会指定何先生为其法定监护人。协议签订后,林女士

如约履行了协议的义务。林女士还认为,系争遗产均为何先生在与陈女士离婚后创造,均为何先生的个人财产,应按照协议约定全部归林女士。

法院曾判决遗赠扶养协议合法有效

法院查明,原告何女士出国定居后回国次数较少,自2014年起何女士与被继承人因琐事发生纠纷,何先生便雇佣林女士负责老两口的日常生活调度、家政服务人员管理、就医等事项。

何先生过世前一个多月,在前居委会主任和其他三位见证人见证下,由时任居委会主任代书见证,留有《遗嘱》一份,并与林女士签订《遗赠扶养协议》,内容均提到,老两口由保姆林女士照顾至终老,且安排好其身后事,银行所有存款及理财产品、以及何先生名下静安区房产、黄浦区房产三分之二产权和名下汽车全部遗

赠给林女士。

判决保姆和养女各继承一半财产

本案中,虽然系争遗产登记在何先生名下,但系两被继承人在婚姻关系存续期间及同居期间、复婚之后(何先生和陈女士曾于上世纪90年代离婚,但双方仍以夫妻名义共同生活直至2016年复婚),故系争遗产属于两被继承人共同财产。根据《遗赠扶养协议》约定及被告实际履行情况,本院应扣除被告对两被继承人生养死葬的合理支出费用为110万元,剩余部分为两被继承人遗产,按均等原则其中50%系被继承人何先生遗产,另50%系被继承人陈女士的遗产,由养女何女士依法定继承取得。因何女士长期不履行赡养义务,不应享有继承权,对此法院认为,被告林女士主张尚不符合本案实际情况及相关法律规定,故法院亦不予采信。

魏艳阳

促销致顾客挤伤商家担责几何

某商家系某品牌奶粉在重庆璧山区的代理商。不久前,为回馈老客户和促销产品,该商家在店内举行老客户促销活动。活动当日,罗某等400余人到店参加促销,罗某被人群前后夹击导致肋骨骨折。后罗某住院治疗,花费医疗费5000余元,其中商家垫付500余元。罗某出院后提起诉讼,要求商家赔偿医疗费、护理费、营养费等合计12000余元。

璧山区法院经审理认为,商家作为组织者,负有保障活动参加者安全的义务。但在事发当日,商家未根据场地情况对参加人员和数量进行合理限制,未尽到安全保障义务,应当对罗某的受伤承担赔偿责任。同时,罗某作为完全民事行为能力人,有义务主动采取措施避免自己陷入危险,对自己的受伤也存在过错。法院根据双方的过错程度,确认

由商家对罗某的损失承担70%的责任,罗某自行承担30%的责任。最终判决商家向罗某支付各项费用合计4200元。目前,该判决已发生法律效力。

法官释法称,《中华人民共和国民法典》第一千一百九十八条规定,宾馆、商场、银行、车站、机场、体育场馆、娱乐场所等经营场所、公共场所的经营者、管理者或者群众性活动的组织者,未尽到安全保障义务,造成他人损害的,应当承担侵权责任。

从以上规定可以看出,安全保障义务是法律赋予公共场所的经营者、管理者以及群众性活动的组织者的强制性义务,要求义务人在提供服务、组织活动的过程中,应尽到合理限度范围内的义务,避免消费者或活动参加者遭受人身及财产损害。

杨雪

美莱康生欧米伽-3

今日只卖19块8

以下人群优先领取:

1、抵抗力低下、亚健康人群;2、烦躁、多汗、头晕失眠、易怒人群;3、肠胃消化吸收状况不佳人群;4、身体虚弱、睡眠不佳、需要补充能量人群。

“健康好营养特惠活动”即日启动,厂家将发放价值1000元-5000元不等的援助。健康状况不佳的中老年人,每人可申购天然纯正美莱康生欧米伽-3一年用量(每个家庭最多援助两年。数量有限,先到先得,领完为止)。

订购热线:400-655-7719

Sc11337100100209威海紫光生物科技有限公司 本品全名美莱康生欧米伽-3(鱼油胶丸)为外形为压缩糖果类食品(不含糖) 广告

鹿血鹿鞭牡蛎肽99元吃一年

随着年龄的增大,头发稀疏、瞌睡多、身体困乏、起夜次数多等诸多问题困扰很多中老年朋友,因此平时补充营养就显得尤为重要。但日常膳食中很难补充中老年人缺少的营养成分。鹿血鹿鞭牡蛎肽自上市以来深受广大中老年朋友的青睐,是当下中老年朋友的优选。

高含量鹿血鹿鞭牡蛎肽,选用鹿血、鹿鞭、牦牛鞭、驴鞭、牡蛎、山药、黑芝麻、枸杞子、海参、蛹虫草、玛咖粉等为原料,经高科技萃取提纯,每粒高达700mg,一天只需1片。鹿血鹿鞭牡蛎肽让您精力旺盛。



活动价只需99元/6瓶

身体壮,生活品质高,幸福又自信,夫妻更恩爱。

感恩回馈! 6瓶只需99元!

为感恩中老年朋友长期对我们的支持和信赖,特举办“特卖惠民活动”,本报读者打进热线可参与特惠活动,一年量6瓶原价999元现在只要99元,活动仅限7天,请抓紧时间报名申购,领完即止!

订货热线 400-9155-136

“金胆”长寿饮熊胆粉 今天只要19.9元

大喜讯,感恩回馈! 长白山延边的金熊胆粉按周期购买加一元再免费送1盒!



熊胆被誉为四大珍宝动物原材料之一(另外三种为麝香、牛黄、虎骨),十分珍稀名贵,自古有“一两熊胆二两金”的说法。熊胆以其珍稀、名贵、独特而享誉华夏。其对人体的养护作用是多方面的,自古以来得到广泛认可,许多著作中均有记载,深受中老年朋友的青睐。

长白山延边熊场——金熊胆粉

延边熊场始建于2007年,企业致力于野生动物保护、繁殖、开发利用、熊胆粉产品的研发、生产、销售于一体的综合企业,是中

国北方的长白山黑熊养殖基地和保种基地。

公司以科学的饲养配方保证了长白山黑熊的健康,人工无痛引流熊胆汁更加安全,所产熊胆粉各项指标合格。为确保熊胆粉活性,率先引进德国超低温冷冻技术,最大程度保存熊胆天然有效成分,打造金胆品质熊胆粉!

迎国庆 特大喜讯!

金熊胆,今天只要19.9元

长白山延边的金熊胆粉,今天每瓶仅需19.9元,按周期购买加一元再免费送1盒,数量有限,中老年有需要人群优先购买。

订货热线 400-1178-566

外出旅游法律先知

秋游热潮来临,外出之前,你要先学会保护自己。如遇到以下情形之一,应及时投诉索赔。

一、旅游经营者单方违约。

旅行社在收取游客的费用后,擅自变更合同内容,或只收钱不提供服务时,游客应立即交涉,或向旅游质量监督管理部门投诉。

二、旅游经营者提供的旅

游服务明显“缩水”。如合同约定游客住三星级以上宾馆,但履行时只住普通宾馆,降低承诺的服务标准。

三、旅游经营者造成游客行李物品损失;旅游经营者故意或过失造成游客人身伤害。

四、旅游经营者欺诈游客,损害游客利益比如向游客推荐、兜售假冒伪劣产品,巧立名目、中途擅自增加费用等。

五、旅游经营单位职工私

自收受回扣或索要小费。

六、其他损害游客利益的行

游客需特别注意的是,旅游投诉有一定的时效性。向相关部门请求投诉的时效为60天,投诉时效从投诉者知道或应知道权利被其侵害时计算。商法